Презентация Музея Боевой и трудовой славы Государственного профессионального образовательного учреждения «Шахтерский техникум» Государственной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган – Барановского»

Музей Боевой и трудовой славы был создан в 1984 году. Материалы фонда музея собирались поисковой группой студентов и сотрудников техникума, которые вели



обширную работу по сбору, обработке и оформлению информации. В фонде музея хранятся более четырехсот экспонатов, часть из них — уникальные, в том числе боеприпасы, благодарности, награды, письма, фотографии.

Экспозиция музея состоит из трёх разделов. Первый раздел посвящён освобождению нашего города от немецких захватчиков и подвигу наших земляков и сотрудников

техникума.

Почти два года жители нашего города находились в оккупации. Советский Донбасс —



край шахтерский... При его упоминании в памяти воскрешались горячие трудовые будни предвоенных лет, о которых ярко говорилось в популярной песне, начинавшейся словами:

## «Спят курганы темные, Солнцем опаленные...»

Теперь курганам было не до сна. Летним зноем встретила бойцов Донецкая степь и опаленные курганы Донецкого кряжа. Дни стояли жаркие, безветренные. Воздух был

сухой. Огненный шар солнца медленно катился над холмистой равниной Донбасса. Лишь ночь приносила некоторое облегчение. По полевым дорогам и бездорожью, окутанные густым облаком пыли, шли полки к фронту, к Саур-Могиле, где обстановка в это время была очень напряженной. Воздух был наполнен запахом гари, дыма и пороха. Прогремело могучее «Ура!». Это первые эшелоны ворвались в траншеи противника. Не выдержали

фашисты натиска наших стрелковых и танковых батальонов, дрогнули и начали отступать. Как волны, катились цепи стрелковых и танковых рот одна за другой по опаленным холмистым полям, тесня врага. К исходу дня полки подошли к рубежу железной дороги и поселков Катык и Сердитое.

Вечером 1052-й стрелковый полк уже полностью овладел поселком Катык, шахтами № 14, 31. 1050-й стрелковый полк занял поселок Алексеево-Орловку, а 1054-й стрелковый полк — железнодорожную станцию и поселок Сердитое. Из Приказа Верховного Главнокомандующего от 8 сентября 1943 года: «Войска Южного и Юго-западного фронтов, в результате умелого маневра и стремительного наступления, одержали крупную победу в Донецком бассейне над немецкими захватчиками... и вернули нашей Родине Донецкий бассейн — важнейший угольный и промышленный район страны...

В знак торжества по случаю крупной победы в Донбассе, сегодня, 8 сентября, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим ДОНБАСС от немецких захватчиков, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий...»



И вот через 71 год над нашими домами вновь разразилась канонада выстрелов и раскаты взрывов...

Второй раздел музея посвящён героям ополчения Донбасса.

Семь лет назад ополчение Донбасса одержало крупную победу возле города Шахтёрска, разбив крупные бронетанковые соединения ВСУ, пытавшихся взять город.

31 июля наши войска нанесли противнику

разгромное поражение в Шахтерске. Полному разгрому подверглась 25-я аэромобильная бригада: 30 единиц бронетехники были уничтожены; 2 БМП — захвачены. Противник понес большие потери в живой силе.

Мы все были заодно и делали общее дело. В боях за Шахтёрск принимали участие командиры Абхаз, Байкер, Козырь, и многие другие героические ребята ополчения Донбасса выпускники и студенты техникума: Сидоренко Роман Викторович, Крупицкий Павел Александрович, Аксенов Михаил Михайлович, Малыгин Евгений Викторович, Гетников Олег Иванович, Чищевой Владислав Сергеевич. Низкий поклон их мужеству. Вечная память погибшим.



Третий раздел музея посвящён трудовой славе преподавателей и сотрудников техникума.

Есть люди, которые чудесным образом не стареют. И есть учреждения, которые, несмотря на возраст, остаются молодыми. Таким является и наш техникум, его молодость — в его студентах, во все времена целеустремленных, инициативных, творческих, энергичных.

Далеко не каждое учебное заведение может похвастаться такой длинной и главное достойной судьбой. А ведь это не просто годы. Это опыт - приобретаемый и оттачиваемый со временем. Это тысячи выпускников, каждый из которых, имеет свою неповторимую историю жизни в техникуме; это история педагогического коллектива, слажено и чётко работающего все эти годы. В книге отзывов музея есть такие слова: «Впечатлен огромной работой по историко—патриотическому воспитанию молодежи и славными традициями техникума. А.В. Иванченко»

Музей Боевой и трудовой славы является центром военно-патриотического воспитания в техникуме. В нём проводятся экскурсии, уроки, встречи с ветеранами Великой Отечественной и Афганской войн, ополченцами, представителями народной полиции ДНР. Волонтеры техникума посещают ветеранов на дому. Пишут статьи, берут интервью для студенческой газеты «CtydLife».

Как богата наша страна событиями печальными и радостными. Все пережил наш народ и великие войны, и великие победы, и поражения. Мы должны все это знать и



помнить. Ведь невозможно воспитать полноценного человека, не научив его уважать предков, историю своей страны. Нужно ли знать историю своего учебного заведения?

Только через историю можно постичь духовный мир, понять культуру, не зная прошлого, невозможно осмыслить и понять настоящее, заглянуть в будущее. Историю надо знать. И из истории нашего техникума —

складывается история нашего города. Кто-то из великих людей сказал: «Человек, не знающий своего прошлого, не имеет права на будущее».

В Музее хранится книга истории техникума, первый том книги был издан в 2009 году под руководством Бондаренко Татьяны Андреевны. В честь 55 — летнего юбилея была издана книга истории ГПОУ «Шахтерский техникум» ГО ВПО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган — Барановского» «Нити истории длиною в жизнь...» под руководством преподавателя техникума Шевкаленко Раисы Анатольевны.